

25

突遭绑架

使劲儿地娇宠他

5



作者 徐向林

邱小可是聪明人，自然掂得出轻重。他果断地对关婉馨说：“好，我就认定你了，这块地拿到手，300万元劳务费一分不少！”

张鹏程得知她与邱小可谈妥后，当下就应承下来，经过一番运作，邱小可顺利地拿到了地。关婉馨怕韩雪横插一杠子，事情办妥的当天，她就找邱小可取出300万元，直奔上海。她准备自己去打好前站，再把儿子接到北欧，不料在机场节外生枝。韩雪眼看到手的300万元泡了汤，气得直跳脚，立即带人追到上海拦截关婉馨，想要回那300万元，实在不行，能分一点也好。

不过，拦截是拦截住了，关婉馨却把她呛得一句话也说不出来。关婉馨本来是要回机场的，但儿子突然说不去北欧了，她只得推迟航班，回到青州市。在这里，她赶上了刘远征与姚晓晨的婚礼。

一系列变故如白昼与黑夜交替出现，关婉馨的天空一会儿亮一会儿暗，她身心俱疲。

刘远征与姚晓晨在婚礼上的幸福相吻，不禁勾起了关婉馨的伤心往事。在鼓起勇气参加婚礼前，她曾强迫自己千万不能在婚礼上哭，可身临现场，她还是忍不住了，不争气的眼泪夺眶而出，禁不住号啕大哭。尤其在她登台唱了首《容易受伤的女人》后，更是吸引了众人的目光，人们都好奇地看着她。当然，客人中也有许多是过去参加过她与刘远征婚礼的亲友，他们看关婉馨的眼光带着鄙视、嘲弄甚至是幸灾乐祸。这目光似一把刀，把关婉馨的心刺得生疼……

当新郎、新娘被别人簇拥着出去时，关婉馨仍在不停地擦眼泪。姚晓晨经过她身边时，特意停下了脚步，在她

耳边轻声说：“婉馨，你别哭了，现在我的心也很乱，等过了这阵子，我要找你好好聊聊。”她还没来得及作答，后面的人已经把姚晓晨拥出了门外，把关婉馨一个人冷冷地甩在餐厅里。

不知过了多久，直到服务员快将餐桌收拾好时，关婉馨才止住了悲声。她拎着包刚要离开，就接到了张鹏程打来的电话，然后去了青州宾馆。

这段时间，张鹏程心神不宁，老觉得要出事。省里也接到了举报，派来了调查组。本来他想关婉馨这个“导火索”去了北欧会好一些，没想到她又出现在青州，还在前夫的婚礼上“张扬”了一回。张鹏程又急又气，就安排心腹何亚男把关婉馨软禁了起来。

关婉馨见不到张鹏程，担心会有不测，就想办法逃离。她骗何亚男说要上厕所，然后把厕所里的浴巾、毛巾撕成了条，结成绳子，自己从窗户里钻了出来，没想到刚落地，暗处就闪出两个彪形大汉，他们架着关婉馨往外就走，关婉馨惊恐地问：“你们是谁？为什么绑架我？”

两人并不作声。关婉馨心想，难道韩雪又打上门来了？不对呀，她不是被自己斗败了吗？再说她也不知道自己会回到青州呀。正这么想着，那两个汉子已把她架上了一辆汽车。

关婉馨被带到了郊区一间废弃仓库，那两个汉子轮流看管她。正在她忐忑不安时，那个胖汉的手机响了，他看了看号码，立即跑到室外去接。关婉馨的听力很好，加上仓库四处漏风，那胖汉尽管是躲着她接电话，声音还是飘了过来。她隐约听到胖汉喊了声“邱总”，不由得一惊。

事实上，张鹏程正处于风口浪尖，最急的除了他本人，还有那些向他行贿过的人，其中就包括邱小可。一旦东窗事发，邱小可行贿圈来的地除了将全部泡汤，他也难免牢狱之灾。邱小可行贿都是通过关婉馨“这道手”的，因此只要关婉馨不作证，邱小可到时来个死不认账，这事也许就能蒙过去。

听说关婉馨要远走高飞，他很高兴。但冷不防关婉馨杀了个回马枪，又回到了青州，他惊讶万分，就安排人盯梢。后来，关婉馨去了青州宾馆张鹏程的房间，他的心又稍安了，但仍安排人密切关注。因此，关婉馨好不容易逃出来后，被邱小可安排的人逮个正着，她最终还是没能逃出邱小可的手掌心。

也许是因为读过太多的精神分析著作，我坚信对幼小的心灵应该格外呵护，尽可能满足他的欲求。我还断章取义地找出阿德勒的一句话，逢人便讲：“三岁之前，怎样娇惯也不会惯坏一个孩子。”一开始，这被妻子视为过分的宠爱，但她似乎很快就接受了我的观点，于是我们两人使劲儿地娇宠儿子，常常让亲友看了目瞪口呆。

有段时间，儿子对手纸发生了兴趣，一卷刚拿出来的手纸会被他迅速抖开，拉着满屋跑，铺得满地都是。有一次，奶奶看到了，要把纸抢过来，不让他浪费。我和妻子都说：“别管他，他玩过后我们再卷起来，先让他高兴高兴吧。”儿子喜欢玩尿桶的时候，我们给他专门买回一个干净尿桶当玩具；他开始玩家里的水桶时，我们又去买了水桶回来。我们相信，任何能够带给儿童快乐的“玩具”，都将促进他智力的发展和对生命的热爱。

儿子喜欢给人开门，有人敲门他便大叫着跑过去。可有一次，还是让正在门边的妈妈先开了门，儿子哇哇大哭，我们只好请那位来拜访的朋友先出去，重新敲门让儿子开。事后我们自己都觉得好笑，这也太惯孩子了。但是想一想，这又不是什么原则性问题，为什么要让他为此而哭呢？何况，他毕竟只有两岁呀！

约一岁半的时候，儿子学会了翻爸爸的提包，每逢爸爸回家，他便翻包。为了给他一个惊喜，我每次出门都买一些吃的东西带给他。后来儿子便开始盼着我出门了，因为我一出去，他便有好吃的了。儿子的胃口越来越好，我对他的娇宠也越来越甚，每次外出都变着花样给他买各种食品，看着他一样样翻出来时那快乐的表情，我们也非常快乐。

但在另外一些方面，我们又比许多家庭更不照顾孩子。比如，从很小的时候起，儿子便与我们吃同样的饭菜了，妻子坚持不给他单独做饭菜，理论是：看到爸爸妈妈也吃一样的饭菜，孩子才会有兴趣，才不会拗着不吃饭。越是特意给他做，效果越不好。

有朋友说，你们太娇宠他了，他将来会被宠坏的。但我认为一个缺点太多的孩子不是被宠坏的，那是因为父母自身有很多缺陷，上行下效的结果。我不相信爱心可以使人变坏，还是等时间来证明吧！

有一次，我们正在吃早饭，吃过饭的儿子忽然跑进屋，把我的枕巾一把抓起扔到了地上。妻子没有训斥他，



作者 方刚

只是平静地对他说：“这样做不对，你应该捡起来放回去。这道理你明白，好孩子不应该这样做。我们爱你。”儿子想了想，一声不吭地照做了，然后跑过来说：“方一不淘气，妈妈爱方一。”

妻子立即对我总结道：“这事你也可以写到文章里。孩子做错了事情，不要训斥他，要告诉他什么是对的，什么是错的，他都会明白的。”

千万不要以为训斥是好的教育方法，事实上，训斥只会使孩子产生逆反心理，产生自卑感，产生挫折感。孩子的心是绝对善的，他们如果做了什么事，那一定是因为他们不知道那是错的。所以，你只要告诉他什么是对的便可以了。你还要告诉他，做了对的事情，便是好孩子，爸爸妈妈会爱他。

“爱”也许是我们同儿子相处时使用得最多的语言了。我们会因为一点很小的事情便对他说：“爸爸爱孩子，妈妈爱孩子，奶奶爱孩子……”如果他坚持做错事，我们会说：“再这样，我们就不爱你了。”当不断重复“爱”的时候，“爱”的力量自然会提升，然后，你就可以用爱的名义要求孩子遵守他不得不遵守的某些规则。

埃里克森将个人心理的成长划分为八个阶段，他认为，每个阶段都有需要解决的问题，这问题解决不好，便会影响人格的健康成长。从出生到两岁是一个人获得信任感的时期。这时如果他能够从父母那里得到足够的爱护，便会对他人和社会产生信任感；反之，则会影响他整个的社会化进程。

副刊

电话：65233688

**洛阳人看洛阳手机报**

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。